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Αιτωλίας Δαμασκηνός: Με τον Ευαγγελισμός 
ανοίγει ο δρόμος της σωτηρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάσθηκε η διπλή εορτή του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της Εθνικής μας 
Παλιγγενεσίας σε ολόκληρη την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας την Τρίτη 25 Μαρτίου 2025.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός την 
παραμονή της εορτής, Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025, χοροστάτησε στην ακολουθία 
του Εσπερινού, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Νεοχωρίου Μεσολογγίου. Αμέσως μετά τον πανηγυρικό Εσπερινό προέστη της 
λιτανεύσεως της Ιεράς Εικόνας της Θεοτόκου στους δρόμους του Νεοχωρίου. 
Στην κεντρική πλατεία τελέσθηκε δέηση και ο Σεβασμιώτατος μίλησε επίκαιρα 
στους πιστούς που συμμετείχαν στην ιερά λιτανεία.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της 
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Θεοτόκο στην Νέα Αβόρανη.

Κατά το κήρυγμά του ανέφερε τα εξής:

«Καμία γυναίκα, εκτός από την Παναγία μας, δεν αξιώθηκε ποτέ, να ακούσει τον 
αγγελικό χαιρετισμό. «Χαίρε, κεχαριτωμένη. ο Κύριος μετά σου. ευλογημένη συ εν 
γυναιξίν». Η Κυρία Θεοτόκος είχε την θεία Χάρη στον μέγιστο βαθμό, και είχε όλες 
τις χάρες, όλες τις ευλογίες του Θεού.

Είχε την χάρη της αγνότητος, «την ωραιότητα της παρθενίας» της ψυχής και του 
σώματος. Ποτέ δεν την εμόλυνε, ούτε ο παραμικρός λογισμός. Είχε την χάρη της 
αφιερώσεως στον Θεό, από νεαράς ηλικίας στον Ναό. Είχε την χάρη της βαθειάς 
ταπεινώσεως. Η Παναγία μας κρύπτεται. Πολύ λίγες φορές φανερώνεται, και 
αυτές τις φορές, πολύ ταπεινά και διακριτικά. 

«Ο,τι αν λέγει υμίν ποιήσατε» είχε πει στον γάμο της Κανά, με συστολή. Είχε την 
χάρη της υπακοής, διότι έκανε τέλεια υπακοή στο θέλημα του Θεού, γι αὐτό και 
ενώπιον του Αρχαγγέλου, με υπακοή δέχεται το θέλημα του Θεού «Ιδού η δούλη 
Κυρίου, γένοιτό μοι κατά το ρήμα Σου». Είχε την χάρι, να συνεργασθεί με τον Θεό, 
για την Γέννηση του Θεανθρώπου. Διότι, όπως τονίζουν οι Πατέρες της Εκκλησίας, 
η Παναγία μας, δεν υπήρξε ένα όργανο αμήχανο, ένα όργανο αδρανές, όσον αφορά 
την Σάρκωση του Θεού, αλλά συνεργάσθηκε με όλη την δύναμη της ψυχής της στο 
να γεννηθεί ο Χριστός.



Η ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου του Θεού από την Θεοτόκο, ήταν ενταγμένη 
στο σχέδιο του Θεού προαιωνίως. Το σχέδιο αυτό, αυτή η «προαιώνιος βουλή» του 
Θεού για την μυστηριώδη σάρκωση του δευτέρου προσώπου της Αγίας Τριάδος, 
ήταν μέχρι τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, «άγνωστον», «απόκρυφον» και 
«κεκρυμμένον μυστήριον», όχι μόνο για τους ανθρώπους, αλλά και γι αὐτούς 
ακόμη τους Αγγέλους.

Με τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, ανοίγει ο δρόμος της σωτηρίας για το 
ανθρώπινο γένος. «Ο Υιός του Θεού, Υιός της Παρθένου γίνεται». Ο Υιός του Θεού 
«λαμβάνει δούλου μορφήν» και «μετέχει του ημετέρου φυράματος», γίνεται, 
δηλαδή, άνθρωπος, για να μας αναπλάσει, να μας αγιάσει και μας επαναφέρει «εις 
την αρχαίαν μακαριότητα».

Δικαιολογημένα, στην σημερινή Εορτή, αναφέρεται, πως πραγματοποιείται «της 
σωτηρίας ημών το κεφάλαιον και του απ αἰῶνος μυστηρίου η φανέρωσις». Χωρίς 
τον Ευαγγελισμό και την σάρκωση του Θεανθρώπου, δεν μπορούσε να 
πραγματοποιηθεί η δική μας σωτηρία.



Την σωτηρία και την ελευθερία, επομένως, μας χάρισε ο Κύριος. Αυτήν την 
σωτηρία και την ελευθερία όμως, εορτάζει και σήμερα το γένος των Ελλήνων. 
Εθνική ανάσταση από την σκλαβιά και την δουλεία. Εθνική εξόρμηση προς την 
ελευθερία.

Θυσία αγία και ολοκαυτώματα ιερά. Πέφτουν οι ήρωες, οι αγωνιστές, για να ζήσει 
και να ελευθερωθεί το γένος. «Για του Χριστού την πίστη την αγία, και της 
πατρίδος την ελευθερία». Και η πατρίδα ελευθερώνεται και η θυσία θριαμβεύει και 
ο θάνατος γίνεται δόξα και ζωή.

«Σταθήτε, λοιπόν, και μένετε στερεοί και ακλόνητοι στην ελευθερία, με την οποία 
ο Χριστός μας ηλευθέρωσε και μη βάζετε πάλι τον εαυτό σας κάτω από τον ζυγό 
της δουλείας των τυπικών διατάξεων του Νόμου» (Γαλ. 5,1), μας προτρέπει ο 
Απόστολος Παύλος. Είναι, σαν να μας λέει ο Απόστολος, πως την σωτηρία, που 
είναι η ψυχική μας λύτρωση και ελευθερία, και την εθνική μας αποκατάσταση, ο 
Χριστός μας τα δώρησε.

Ας σταθούμε, λοιπόν, ψηλά, στο ουράνιο ύψος που με την Σάρκωση και την θυσία 
Του, μας ανέβασε ο Χριστός. Και ελεύθεροι ηθικά, λυτρωμένοι από πάθη εγωϊστικά 
και τυραννικά, απαλλαγμένοι από κακίες που θανατώνουν την ψυχή και διχάζουν 
το Έθνος, ας γευόμαστε την θεία λύτρωση και ελευθερία, που μας χάρισε ο 
Λυτρωτής Χριστός, δια πρεσβειών της Κυρίας Θεοτόκου».
























